

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket  
csak ismert kezeztől fo-  
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Zala-Egerszeg-Szent-Iváni vasutügy.

A Zala-Egerszeg-Szent-Iváni helyi érdekű vasutügyi végrehajtó bizottság f. 1884-ik évi november hó 12-én d. e. 9 órakor Zala-Egerszegben a gazdasági egyesület háza termében ülést tart, melyre az összes érdekeltiség tisztelettel meghívatik.

Zala-Egerszegben, 1884. november 1.

Háczky Kálmán m. k. Szigethy Antal m. k.  
vegr. bizotts. elnök. vegr. bizotts. tag, mint jegyző.

## Teendők az országos kiállítás érdekében.

Bátrak voltunk tisztelt olvasó közönségünk tudomására hozni e lapok 42-ik számában, hogy a megyei gazdasági egyesület megyénk lótenyésztési ügyének a jövő évi budapesti országos kiállításon eszközzendő sikeres bemutatása érdekében nemes igyekezetének megfelelőleg a kellő előintézkedéseket nemes feladatának megfelelőleg megtette.

Elmondjuk ezuttal, hogy a kifizűtt gazdasági cél sikeres megoldása tekintetéből mi volna most teendők.

Tény az, hogy az ily országos kiállításokon minden megye saját érdekében mindent elkövet, hogy polgárainak részére minél fényesebb kitüntetést biztosíthasson; viszont a megye polgárainak elengedhetlen kötelessége e cél elérésére közös erővel, törhetlen akarattal közreműködni s így a bennök helyezett várakozásnak tőlük telhetőleg megfelelni.

Nézetünk szerint első teendő volna az egész megye területét kizárólag e célból több nagyobb kerületre beosztani, miként évenként a lóösszeírások alkalmával ily osztályozási járáások alakítottak. Az évenkénti lóosztályozás fogantatásával megbízott küldöttségek kéretnének fel arra, hogy beutazzák az egyes kerületeket,

az azokban a hadsereg lóállományának szükségletére alkalmasoknak talált lovakat, a mennyire azok a tulajdonos birtokában volnának, megvizsgálják, valamint azokat is, melyek életkoruknál fogva újjólag felvehetők volnának, s ezek közül kijelölnék azon lovakat, melyek legjobb meggyőződésük szerint az országos kiállításon bemutatathatók volnának.

A kiküldött bizottsági tagok egyuttal a tulajdonossal is egyezsége lépnének, hogy az lovat vagy esetleg lovait az országos kiállításra bocsájtani fogja; — megállapíthatók volnának egyszersmind a feltételek, melyek mellett a tulajdonos lovait a kiállításra bocsájtani hajlandónak mutatkoznék. Ezen intézkedés még ez év folyamata alatt volna eszközzendő, annál is inkább, mert a kiállításra szánt és alkalmasnak talált lovakat e célra elő kell készíteni, miután az ily collectív kiállításra osztályozott lovak lesznek azok, melyek által megyénk gazdasági egyesülete az ország és világ színe előtt feltüntetni akarja, hogy a lótenyésztés érdekében eddig tett fáradozása és az állam által e célra évenként kiadott aranyai nem veszték el, hanem a lótenyésztés fokozatos fejlesztése és emelése által a nemzeti vagyonosodást előmozdították.

Ha ezen összeírások megtörténtek és az alkalmasnak látszó lovak kijelöltettek, ezen bizottság az általa elkészített jegyzéket báró Puthéni Géza urhoz, akár a gazdasági egyesület elnökéhez áttenné, mire a kijelölt lovak egy vagy több alkalmas helyen összeállítatnak és ezekből lenne a végleg megállapítandó állomány kijelölve a kiállításra. Ezen végleg kijelölt lovak külön gondozásban részesítendők, hogy minden hibától megóriztessenek és az esetleges lezsarolástól megkíméltesse, a mennyiben az illető tulajdonos ezt saját erejéből nem teljesíthetné, e célból külön segélyben is részesítendő.

Ily eljárás mellett reményleni lehet, hogy kiállított anyagunk megyénk becsületére válik

s általa a közönség és a bírálók elismerését kivívjuk.

Különös figyelmet kell fordítani a bizottságoknak azon községekre, melyek a helyi kiállítás alkalmával a kincstár által kifizűtt jutalmakat el szokták nyerni. Így a N.-Kanisán működni szokott bizottságoknál évenként Sormás, Szent-Balázs, Söjtör és Pacsa vidékének gazda közönsége az, mely a szopós csikóvali anya kancák és 3 éves kanca csikók után jutalomban részesül, és mivel ezen jutalom kiosztása alkalmával csak is az ép, egészséges anya kanca alatt levő szopós csikók után ítéltek a jutalom, e helyeken a tenyésztés alapján a kiállításra alkalmas lovak leginkább találhatók.

Itt tehát az idő megragadni a kedvező alkalmat! Tegyen mindenki annyit, a mennyi tőle kitelik! Tudassák egyesek is, ha tudnak alkalmas lovat, hogy kinek birtokába van, hogy így a kibontott zászló alá egyesülve, vállalva megyénk a kiállításon méltóan és dicserőleg képviselve is legyen!

Ha mindenki a közérdek tárgyában annyit tesz, a mennyit csak tehet, úgy a cél elérve, a siker biztosítva lesz.

Kovács János.

## Korcsolya egyesület városunkban.

Talán sok lesz a jóból, fogják mondani, olvasva e közlemény címét. De nem segíthetünk rajta. Ha ugyanis igaz, hogy az ember elszigetelt állapotban, teljesen magára hagyatva természeténél fogva nem élhet, hanem többé kevesebb a társadalomra van utalva s ha igaz, hogy ép lélek csak ép, egészséges testben lakhatik, ami csak is a test folytonos edzése által eszközölhető: úgy nagyon is szükséges e kettős cél megvalósítására egyesülni, vállalva közreműködni, erre pedig legalkalmasabb téli évadban a „Korcsolya egyesület“.

Elűzni a téli napok unalmas egyhangúságát, módot nyújtani minél többször s huzamosb időre elhagyni a test elpuhulását befolyásoló meleg szobát, edzeni a testet miáltal lehetne könnyebben elérni és rendszeresen gyakorolni, mint egy jól szervezett, biztos alapon nyugvó „Korcsolya egyesület“ által.

galmak, mint inkább a szép Lillának gyűjtő, esábitó szemei vonzottak oly ellenállhatlanul.

S Csákány Marci másnap is csak oly kedvező hírekkel érkezett meg s Lilla most is csak oly előző-kény, oly kedves, nem, sokkal kedvesebb, százszor szebb, ezerszer bájosabb volt, mint tegnap. Csak, mikor a politikáról hallott beszélni, akkor komorult el egy-egy pillanatra örökké mosolygó arca s úgy vettem észre, mintha ilyenkor titkos pillantásokat váltott volna a balogházi fiatal jegyzővel, ezzel a szarvasbogár bajszu emberkével, mivel naponta volt szerencsém tiszteletesség-nél találkozhatni s a ki, — mint vettem észre, — nem csak a „politikai életben“ volt legveszedelmesebb ellenfelem, hanem a — sziv ügyekben is.

A notárius ur élt-halt a tiszteletes szép leányáért, Lilla azonban, — legalább jelenlétemben — vajmi kevesett látszott törődni a „talpennájával“, noha a rossz nyelvek úgy beszéltek, hogy szivecskéje egészen a jegyzője s hogy szüret után már meg is lesz az esküvőjük.

Harmad nap azután, már reggel beállítottam a szerény kis paplakba, még pedig Laci nélkül. Nem tudtam bevárni a délutánt; mert, — mi tagadás benne — a hazafiai érzetek mellett ekkor már esurdultig volt honatyai szívem oly érzeményekkel is, miket közönséges néven úgy hívnak, hogy: szerelem!

Igen! Szerettem, forrón, vőgtelenül a szép Lillát s nem volt hőbb vágyam, mint hogy, négy szem között előtte is mielőbb megtarthassam — programom beszédemet.

Csak hogy, úgy látszott, ez az ármányos leányka szánt-szándékkal került minden ily alkalmat. Pedig már csak úgy kavargott bennem az „érmény“ s így nem csuda, ha egyik délután Lilla szép szemei annyira feltűntek, hogy a mint ott ült mellettem a pamlagon, minden előzetes bevezetés nélkül, egy forró csókot nyomtam puha fehér kacsóira.

A jegyző ur szemei — látva leendő immunitásom e vakmerő interpraetatióját — villámokat szórtak. — Szó nélkül ugrott fel helyéből s dühösen bevágva maga után az ajtót, ott hagyott bennünk a faképnél.

— Lilla! — szóltam, a szép leány lábaihoz térdelve, amint egyedül maradtunk — engedje meg,

## „Zalamegye“ tárcája.

## Hogyan buktam meg.

— képviselő választási reminiscenciák. —  
Írta: Dr. Jenvay Géza.

Csuffa vagyok téve! — Így még nem buktam meg — legalább tudtommal nem — a vérről szerzett hazában eddig egyetlen egy képviselő jelölt sem! — Mikszáth Kálmán — az én zsurnalista ideálom — szellemesen megírta már a czímzatlan jelöltek, pénztelen aspiransok, üresfejű candidatusok szomorú históriáját, hanem hát, ez még mind semmi az én csufos bukásomhoz képest!

Engem a szerelmi intriga, az asszonyi furtang ölt meg s tönkre tette politikai szereplésemet mindörökké!

Tekintetes szerkesztő úr! Jó lélekkel ajálom, soha se lépjen fel képviselőnek, vagy ha mégis rá száná magát, hát ne tessék szerelmeskedni a — választó kerületben! mikor az ember „honatya“ akar lenni, ne egyengesse a „család-apaság“ göröngyös útját. Bár én se tettem volna, úgy bizonyára nem történik meg velem az a csufság, mit ha meg nem történtté tehetnék, nem adnám tíz ezer forintért, sőt többet mondok: nem adnám egy valóságos mandatumért sem! Pedig hát mind annak, mi meg esett velem, épen csak a mandatum az oka, no meg a Cseples Laci. Ez a jó ízű boldom fiú ugratott bele, tele beszélte a fejemet, hogy már miért ne lépnek fel, ostobaság volna elszalasztani a kedvező alkalmat, mikor — aszongya — bennem oly szerencsésen koncentrálódnak mind azok a jeles tulajdonságok, melyek egész biztossá teszik a diadalt.

— Pénzed van. No hát! A népek pedig csak pénz kell. Egy kis eszed is van, erre meg az „intelligencia“ ad „calamit“, beszélni is tudsz, ezzel meg majd az „együgyűeknek“ imponálunk, azután meg — és ez a fő! — csinos legény s hozzá nőten fiatal ember vagy, ezzel a „qualificatíóval“ minden asszonyt meglehet hódítani a kerületben. Már pedig — aszongya — a mely pártra egyszer az asszonyok szegődnek, ott a győzelem kétségtelen, több mint bizonyos!

s a mint a következmények megmutatták, Lacinak szóról-szóra, betűről-betűre igaza volt, mert — szó a mi szó — az én csufságos bukásomban a női kacsók játszották a főszerepet, asszony volt az oka mindennek!

Pedig, eleinte milyen gyönyörűségesen, milyen nagyszertűen ment az egész dolog. — Magam mellé vettem a vidék két legfélelmetesebb kortesét: a Csákány Marcit, meg a Kókány Danit s miután bevezetésül megkentem a tenyerüket egy-egy vadonat új százassal, kifőztük közös egyetértéssel a hadi tervet olyan formán, hogy legelőször is a kerület székhelyén: Balogházán és a szomszédos falvakban csináljuk meg a hangulatot, mert hát, ezt már nálunk minden ember tudja, hogy ha Balogháza s környéke meg van nyerve, akkor meg van nyerve minden!

El is indult a két rettenetes hazafi, honmentő körutjára még az nap, hogy majd este azután beszámoljanak a főhadai szálláson: a balogházi tiszteletes ur lakásán a napi eseményekről. s be is iszámoltak becsülettel, de — annál laposabb erszénynyel.

— Az egész Kislak, Hárslak, Bükkhely, Szent-Imre a mienk! harsogott a Csákány Marci borizú hangja, amint este felé, diadalmas ábrázattal lobogtatva a szekér hátulsó ülésében a zászlót, Kókány Danival egyetemben berobogtak a tiszteletes ur tágas udvarába. S embereimnek e győzelemittas hangulata, vacsora alatt az a sok dikcio, jó bor, a győzelem biztos reménye, no meg a tiszteletes ur gyönyörűséges leányának égő szemei egészen mámorossá tettek, úgy hogy, mikor egy éjjel után egy óra felé Lacival haza vergődöttünk, valószínűleg úgy támoxyogtam a szobámba s a nap eseményeitől annyira izgatott voltam, hogy egész éjjel kerülte szemeimet az álom s alig vártam, hogy újra megvirradjon, délután négy óra legyen, hogy ismét mehesstünk Balogházára tiszteletesékhez, hova a kortések beszámolóinak meghallgatása — s a további teendők megbeszélése végett, az előzetes program értelmében, minden délután átrándulandók voltunk s a hova már a második napon talán nem is annyira a képviselő választási moz-

Igaz, volt ily egyesület városunkban, de kevésre mehetett, mivel nem volt alkalmas helyisége.

E bajon segített Unger Domonkos gyógyszerész úr, a ki rövid itt tartózkodása óta minden nemes ügy kivétel körül fáradszón buzgalmat fejt ki, s hogy módot nyújtson koresolya egyesület alakítására, a császi utca végén egy darab rétet vett, ott 140 meter hosszú és felső részén, valamint közepén 25 meter széles, alsó végén pedig 10 meter széles tavat ásott. Akkor hely kétségkívül, hogy a jég sport gyakorlására igen kényelmes. A tó vize biztosítva van azáltal, hogy nyugati részén egy patakocska foly s ez magasabb fekvésű lén — a vizet a tónak folyton szolgáltatja. Ha a tó vize a normális magasságot elérte, a keleti részén van egy nyílás, honnan a felesleges víz akadálytalanul elfolyhat. A víz mélysége 40—70 c m közt váltakozik s így jégbetörés esetén a vízbefulás veszélye egészen ki van zárva. A tó közepén mintegy 40 meter területen a víz mélysége 1 meter. Nyáron ugyanis a tó haltenyésztésre fog használtatni, azért lett egy része mélyebbre véve.

A tó nyugati részén Hajmágy Gyula építész úr csinos kis csarnokot készített, ahol elég tágas helyiség fog lenni egy részt a koresolyázókat nézők számára, más részt maguk a koresolyázók részére. A csarnok építése pár nap alatt be lesz fejezve. — Maga a tó a csarnokkal együtt a legkellemesebb benyomást eszközöli a szemlélőre s habár épen nem vagyunk ellenségei a napok óta állandó derült időjárásnak, mégis titokban mintegy óhajjuk, vajha a kemény fagy jéggel borítaná a tó felszínét s „Halifax“-al tova rebbenhetnének annak tükör simaságán.

De hát szóljunk valamit az egyesület ügyéről.

E hó 3-ára koresolya egylet alakítása tárgyában értekezlet volt egybehiva az „Arany Bányá“ 6. számú termébe, hol — szokás szerint — kevesen jelentek meg. Tartva attól, hogy újabb összehívás még kedvezőtlenebb eredményre vezet, az egybegyűlék az értekezletet — melynek vezetésére Szeghő István úr, a jegyzőkönyv vezetésére Udvardy Ignác kérték fel — megtartották, amelyen Unger Domonkos gyógyszerész úr előadta, hogy a tó az övé, az épületet pedig Hajmágy Gyula úr állítja, akinek ő a tavat azon kikötés mellett átadja, hogy az folyton koresolyázó helyül szolgáljon. Az épület s a tó vételára összesen mintegy 1400 forintot tesz ki és Hajmágy úr hajlandó ezen összeg 8%-ért bérbeadni, ami évi 112 frt bér lenne oly kikötéssel azonban, hogy ha a koresolya egylet a helyet az épülettel együtt meg akarja venni, úgy tartozik azt az egyletnek átengedni s ha az egylet részletfizetéseket tesz, a részletösszeg levonása után fennmaradó összeg után tartozik csak a 8%-os bért fizetni.

Az értekezlet azon óhajának adott kifejezést, hogy eltekintve az eddig létezett koresolya egyletől egy új koresolya egylet alakítását s egy öttagú bizottság választott Arvay Lajos, Boschán Gyula, Lányi Kálmán, Unger Domonkos és Udvardy Ignác urakból, amely bizottság az alakuláshoz szükséges intézkedések megtételére felkérte s egyuttal az értekezlet részéről a bizottság számára rányadól kijelölték, hogy készítsen alkalmas alapszabály tervezetet, az alakuláshoz szükséges tagokat gyűjtse össze s azokat az alakuló gyűlésre hívja egybe. Az alakuló gyűlés után a tagok folytatolagos felvétele már az alapszabályok által előírt módon eszközöltetik.

Hiszszük, hogy a kiküldött bizottság rövid idő alatt egybegyűl és az értekezlet óhajának megfelelőleg az alakuláshoz szükséges intézkedéseket fogantatja, hogy az alakuló közgyűlés mielőbb megtartathassék s a helyiség — esetleg bekövetkező kedvező időjárás alkalmával — rendelkezésének azonnal átadható legyen.

hogy tanuk nélkül beszélhessek önnel, engedje meg hogy... Tovább azután nem folytathattam. Lilla méltóság teljesen emelkedett fel helyéről, hidegen mért végig feketé nagy szemével, azután megfordult s szó nélkül távozott a szobából.

Elképzelheti tekintetes szerkesztő ur, mit álltam ki, a most leírt események után! Egész éjjel nem hnytam be szememet. Almatlanul hánykolódtam ágyamban, mint valami szerelmes diák gyerek, ki otromba fellépésével, egy meggondolatlan pillanatban, tönkre tette mindazt, mit napokon át épített.

Másnap, természetesen Balogházára sem mentem. Laci küldtem magam helyett, hogy végezze a kortesekkel a végzendőket.

Ki írhatja le tehát meglepetésemet, midőn este Laci útján szépen től egy kis levélkét kapok, melyben szóról-szóra ezeket írta: „Uram! Ön tanuk nélkül óhajtaná velem beszélni. Am legyen! ha úgy tetszik, e hó 19-én, délután két órakor találkozhattunk a papa szőlőjében. A pince kules ott lesz az eresz alatt, az első ablak felett. Zárja fel az ajtót s azután a kulesot tegye vissza helyére. Csak arra kérem, úgy jöjjön, hogy senki se lássa. Tehát a viszontlátásig! Pá... pá Lilla.“ —

— Angyal! — kiáltottam fel boldogságtól áradozva, a mint végig betittem a drága „szarkalábokat“ s csak az üttöt egy kissé szegyet a fejemben, hogy miért kell ennek az édes légyottnak épen 19-én délután két órakor lenni, a mikor az nap ői órára volt program beszédem is kintüve. A végrehajtó bizottság legutolsó ülésén ugyanis oly formán lett megállapítva a hadi terv, hogy először megcsinálják a kortesek a hangulatot Balogházán s vidékén, mikor azután rendben lesz minden — hogy még jobban imponálhassunk ezeknek a veszedelmes községeknek — minden faluban banderium megy, a választókat beszállítjuk ünnepélyesen a központba, ott megtartom a programi beszédet, azután lesz nép ünnep, ökörsütés, tánc, bor, szivar, pecsenye, szóval minden, mit csak megkíván a „polgártársak“ szeme, szája.

Kettős okom volt tehát izgalommal várni a nagy napot, mely úgy szívem — mint political pályá futásom dolgában döntendő volt, s talán még délutáni egy óra sem lehetett, midőn én már dobogó szívvel lesteu-vartam imádásom tárgyát a tiszteltes ur szőlőjében.

(Vége köv.)

## Az építő mesterségek.

Az ipartörvény az építő mesterségek gyakorlásának szabályozását, amíg erről esetleg külön törvény nem fog intézkedni, a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterre bízta.

Mivel az építő mesterségek üzését a törvény engedélyhez kötötte, a földmivélési miniszter legközelebbi rendeletet bocsátott ki az építő mesterségek megkezdésének és gyakorlásának szabályozása végett.

A rendelet 1. fejezete megállapítja az építő mesterségek fogalma alá tartozó iparokat, úgy ez iparok hatáskörét, a 2. ik fejezet szól az építőmester képesítéséről, a 3. ik a kőműves, kőfaragó és ácsmesterségek képesítéséről, 4. ik az engedély kiadásáról.

Az építő mesterségek fogalma alá esik: az építőmester, a kőműves, az ácsmester és kőfaragómester ipara. Az építőmester az építkezés terén előforduló minden munkát, beleértve a hozzá tartozó összes iparos munkáit is, önállóan létesíthet. A kőművesmester minden föld-, kőműves- és elhelyező munkát fogantatásig s azonkívül egyszerű szerkezetű földszintes lakóházakat és gazdasági épületeket építőmester közbenjárta nélkül, saját felelősségére építhet s az ott előforduló összes munkákat vezetheti és végrehajthatja. A kőfaragómester a saját mesterségébe vágó minden munkát saját felelősségére végrehajthat. — Az ácsmester a saját mesterségébe vágó minden munkát, valamint egész építkezéseket is, melyek faszervezetűek, saját felelőssége alatt végrehajthat. Az építési engedélyhez nem kötött munkálatokat oly kőműves, ác s kőfaragó is végezheti, aki a hatóság előtt igazolta, hogy legalább 2 éven át szakba vágó munkálatokat mint segéd működött.

Az építőmester, a kőműves, az ácsmester és a kőfaragó mester iparának gyakorlásához szükséges képesítés külön vizsgálat sikeres letvése folytán nyert oklevél, illetőleg bizonyítvány által igazolandó. Az építőmesterség gyakorlására szükséges képesítés igazolható: a) a m. kir. József műegyetemen elnyert, vagy ez által honosított építési oklevél és annak kimutatása által, hogy építőmesterség terén legalább 1 évig gyakorlatilag foglalkozott; b) a képzettség megvizsgálására szervezett és Budapestben működő vizsgáló bizottság részéről kiállított bizonyítvány által. E bizottság 21 tagból áll; elnökét és tagjait a földmivélés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter évről évre nevezi ki a műegyetem és az állami középipartanoda tanárai, az államépítészeti tisztviselők, építésszek és építőmesterek közül.

Az építőmesteri vizsgálat áll: a) egy próba munka (tervezet és költség előirányzat) készítéséből; b) szóbeli vizsgálatból, mely utóbbi a következő tárgyakra terjed ki: a) föld- és lejtésmérés, a szükséges műszerek ismerete; az ábrázoló mértan alkalmazása az árnyék szerkesztésre és kömetszésre; c) gyakorlati számtan, vonatkozással a középítészetre; az erőműtan és géptan elemei. Továbbá d) az építészet története és az építészeti stíl- és alaktan elemei; e) fontosabb építési iparágaknál előforduló szerkezetek, közönséges lakházak, kisebb nyilvános épületek és gazdasági épületek szerkezete és berendezése, beleértve szellőztetést, fűtést és vízvezetést is; f) a vasutak és közutak építésénél előforduló földmunkák, vízvezetések ismerete; azonkívül hidak, partbiztosítások és azok alapvetése, g) az építési anyagok ismerete. A vizsgálati díj 80 frtban lett megállapítva.

A kőműves-, kőfaragó és ácsmesterek képesítésére vonatkozólag a rendelet következőleg intézkedik: A kőműves-, kőfaragó- és ácsmesterség gyakorlására szükséges képesítés igazolható: a) a m. kir. állami középipartanodán nyert végbizonyítvány és annak kimutatása által, hogy az illető mestersége terén legalább 3 évig gyakorlatilag foglalkozott; b) a képzettség megvizsgálására szervezett vizsgáló bizottság részéről kiállított bizonyítvány által. A bizottságok székhelyei: Arad, Besztercebánya, Brassó, Budapest, Debreczen, Kassa, Kolozsvár, M.-Sziget, M.-Vásárhely, Miskolc, Nagy-Várád, Nagyszében, Pécs, Pozsony, Sopron, Szeged, Temesvár, Veszprém, Zala-Egyszerű, Zombor.

A bizottság 5 tagból áll. Elnökét és tagjait a kereskedelmi miniszter állami és városi műszaki tisztviselők, képesített építőmesterek közül évről évre nevezi ki.

A folyamodványhoz melléklendő: a) Bizonyítvány arról, hogy a folyamodó a tanviszony megszűnése után szakbavágó mestersége terén szakbavágó munkával legalább 3 évig foglalkozott. b) A folyamodó által saját kezűleg készített 3 rajzlap. A vizsgálat áll a) egy próbamunka készítéséből; b) szóbeli vizsgálatból. A próbamunka feladatát a bizottság állapítja meg és a jelölt tartozik a megoldás vázlatát zárt helyen bizottsági tagok felügyelete alatt elkészíteni.

A próbamunka elkészítésére egy heti idő adható, tehát csak oly feladatok kidolgozása és oly előállításban követelendő, a melyre az időtartam rendszerint elégséges. A szóbeli vizsgálat 2 óránál tovább nem tarthat. A vizsgálati díj 30 frt.

Az engedély kiadására nézve a következőket mondja a rendelet: A ki az építőmesterségek keretébe tartozó bármely ipart szándékozik üzni, köteles az illetékes első foku iparhatóságnál iparengedélyért folyamodni. Az iparengedély elnyerése iránt az első foku iparhatósághoz intézendő kérvény mellett tartozik folyamodó igazolni azt, hogy az 1884. XVII. t. cikk 1., illetőleg 2. vagy 3. §-a értelmében általában ipar üzésére jogosult és tartozik továbbá ezen rendelet 8., illetve 22. §-ában körülírt bizonyítványok bemutatása által igazolni azt, hogy az illető ipar gyakorlására kívánt képesítést elnyerte. A ki e kellekeket igazolja, annak az engedély, a törvény 21. §-ában megállapított díj lefizetése után, kiadandó.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

A balatoni halászati szövetkezetnek október hó 26-án Keszthelyen tartott gyűléséről lapunk mult heti

számában közölt értesítésünket azzal egészítjük ki, miszerint az alapszabályok kidolgozásával megbízott küldöttségnek jelen volt tagjai Landgraf János halászati felügyelő ur által készített szabálytervezetet ugyan 26. délután tárgyalván, azt csekély módosítással elfogadta, s mint a szövetkezet alapszabályait megállapította. A küldöttség elhatározta, hogy ezen szabályok kellő számú példányban kinyomassanak, minden egyes balatoni jogosítottnak, azon felül a Balaton környéki községeknek, birtokosoknak, lelkészeknek, körjegyzőknek a három megye közigazgatási előadói útján megküldessenek; december 13-án Siófokon tartandó küldöttségi ülésben meg egyszer átvizsgálattassanak, s ugyanott december 14-én tartandó közgyűlésen tárgyalattassanak, véglegesen megállapítottassanak, jóváhagyás végett a magas miniszteriumhoz felterjesztessenek. A december 14-iki közgyűlés meg fogja választani a szövetkezet tisztviselőit is, kik működésüket azonnal meg is kezdik.

**Kegey adomány.** Hidassy Kornél szombathelyi püspök úr öméltsága a baszítai róm. kath. felekezeti iskola belső felszerelésére 100 frtot volt kegey adománnyozni.

**Dr. Ruzsicska Kálmán** megyénk derék tanfelügyelője a mult hó végén megint a Muraközben járt, még pedig azon céllal, hogy három ujonan felállított állami iskolát adjon át rendelkezésének; és pedig egyet Rác-Kanizsán és kettőt a hegyvidéken. Soha jobb helyen iskola nem nyílt meg, mint ezek, — épen a véghatáron. Szóval az új buzgalom új eredményei nagyon méltók egymáshoz. — A tanfelügyelő útjában Vranicsics szolgabíró és Margitai képezdei tanár s a hegyvidék iskolálatogatója kísérték.

Ez iskolák megnyitását illetőleg a „Muraköz“ a következőket írja: Lelkemető ünnepélynek volt színhelye Muraköz regényes hegyvidéke október 30 és 31-én. E napokon volt a határszéli állami iskolák ünnepélyes megnyitása. Már maga a legkellemesebb, tiszta, verőfényes őszi nap, a hegyvidék az ó elragadó kilátásával a puska lövésnyire fekvő stajer községekbe és tovább a horvát hegyláncokba, emelték a hegykerület ez ünnepélyét. Dr. Ruzsicska Kálmán Zalamegye kir. tanfelügyelője, Vranicsics Károly szolgabíró s gondnoksági tag és Margitai József képezdei tanár s a „Muraköz“ szerkesztője kíséretében, az iskolai gondnokság, az állami iskolai tanítók, községi előljáróság és szülők jelenlétében nyitotta meg a hegyvidéki iskolákat a II. és IV. hegykerületben és Rác-Kanizsán. Az ünnepély tőpontját Rác-Kanizsán érte el, ahol a kir. tanfelügyelőt és kíséretét tarack durrogással várta a felbogarogott és feldiszipált állami iskola előtt a hegyvidéki nép. Itt Vranicsics Károly szolgabíró meleg szavakkal üdvözölte a kir. tanfelügyelőt. Hajdan — ugymond — itt a Mura partján az ellenség előtt szolgált vődbástyául e hely. később nemesi kuria volt ez épület. Most ezen nemesi kuria sokkal nemesebb, sokkal magasabb szobákba van hivatva szolgálni: a haszaszeretnek, a közművelődésnek, a tudománynak. Hajdan itt e helyen fegyverrel kezében küzdött az ellenséggel a hadakozó nép, most népboldogító eszmékkel, a közművelődés szövetekével küzd ez iskola a szellemi sötétség ellen. Közönetét fejezi ki a magyar kormány és büzgő közegének, a tanfelügyelőnek aya gondoskodásukért. Dr. Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő lelkes szavakkal buzdítja az iskolai előljáróságot és az összegyűlt hegyvidéki tanítókat a hegyvidéki iskolák hazafias vezetésére és kötelességük pontos teljesítésére. Bemutatja a hegyvidéki iskolák előljáróságát: Vranicsics Károly, Baró Knezevich Konstantin és Kozma Márton gondnoksági elnököket és Margitai József iskolálatogatót. Kir. tanfelügyelő kéri fentvezetettek, hogy ne szűnjenek meg a hegyvidéki állami iskolákat, mint a hazai kulturális törekvések vődbástyáit itt a határon teljes erkölcs erejükkel istápolni. Margitai József képezdei tanár az előtte szólók lelkes és hazafias beszéde által elérzékenyülve horvát nyelven szól a néphez. Biztosítja a népet, hogy az állami iskolák a vallásosság, erkölcsiség, a hazaszeretnek, a művelődés, az előhaladás tanyái és őrei lesznek. Kéri a népet, hogy bizalommal legyenek a most felállított iskolák iránt. Végül Szmolkovits János földmivélő és gondnoksági tag a nép nevében horvátul mondott köszönetet a kir. tanfelügyelőnek és a magyar kormány az állami iskolák felállításáért. És szem nem maradt a beszédek folyama alatt köny nélkül. Ki tudja, kinek-kinek kedélyére mi hatott? Valjon nem-e a hazafiai és emberbaráti eszmék, a népiel pedig a közoktatási kormány iránti háláérzet! Mert itt a stajer és horvát határon még nem élvezte a nép a rendes iskolázás előnyeit. Itt nagyon kevés ember bir a műveltség azon előfeltételével, amelyet írás-olvasásnak neveznek. Annál nagyobb lehet tehát minden hazafi és emberbarát öröme, hogy most már Muraköz hegyvidékének mintegy 1000 horvát ajku tankötelese, a mult évben megnyitott stridói áll. iskolával együtt, 7 kitűnően felszerelt osztályban, 7 derék, lelkes, fiatal tanító-tól élvezheti az állam atyai gondoskodásából az oktatás előnyeit. Az eddig elhagyott muraközi hegyvidékre ez iskolák felállításával új nap virradt, új élet kezdődött.

A főderem dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő. Fáradságot nem ismerő működésének és tapintatos eljárásának sikerült az iskolák felállítására elé gördített számos akadályt elhárítani. Ő és Vranicsics Károly szolgabíró, ki fáradszón buzgalommal segítette a kir. tanfelügyelőt a hegyvidéki népiskolák felállításában, e kulturális és hazafias tekintetben nagyon fontos tényezők fő okozói. Eljenek soká! És ha majd magyar szó és magyar dal fog hangzani e szép bérceken; ha majd az elhagyott hegyvidéki nép élvezvén az oktatás által nyújtott előnyöket, vallásos, erkölcsös, munkás, szorgalmas, jómódú, boldog és megelégedett lesz: akkor leljék fáradságuk jutalmát öntudatukban azok, akik az iskolák felállításában és szervezésében szívvél lélekkel részt vettek.

**Meghívó.** Az 1885. évi természetbeni közmunka beosztás és utépítészeti költség előirányzatra vonatkozó javaslat megállapítása és egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett az állandó

választmány ülése folyó évi november hó 20-án délelőtti 9 órakor a nagymegyeház gyűléstermében fog megtartani, melyre az állandó választmányi tag urakat van szerencsém ezennel tisztelettel meghívni. Zala-Egerszegen, 1884. november 5-én. Svastits Benó s. k. alispán.

**A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsonyfa egylete** tökéjének gyarapítására 1884-ik év november hó 25-én az „Arany-Bárány” vendéglő Cassino termében zártkörű táncestélyt rendez. Kezdeté 8 órakor. Belépti díj személyjegy 50 kr. családjegy 1 firt 20 kr. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és a „Zalamegye” című lapban nyugtáztatnak. Kértnek a hölgyek minél egyszerűbben öltözködve megjelenni.

**Adomány.** Egy névtelen úr által adományozott és Udvardy Vince helybeli polg. iskolai rajztanár úr útján a zalaegerszegi tanítói járáskör segély-egylete javára hozám áttett három forintnyi összeg átvételét a midőn ezen alkalommal elismerem, fogadja egyúttal a járáskör nevében a tett jótékony adományozásáért a névtelen adományozó úr hálás köszönetem nyilvánítását. Stern Miksa a zalaegerszegi tanítói járáskör pénztárnoka.

**Gyaszhir.** Ozvegy Gombás Istvánné szül. Füzük Eleonora mint édes anyja, ugy Gombás Tivadar, Gombás István, Kozáry Lajos és ennek neje Jakab Karolina mint testvérek és sógornó, valamint az összes rokonság nevében mélyen szomorodott szívvel jelentik elfelejtethetlen édes leánya, szeretett testvérük és sógornőjének Gombás Herminának f. évi november hó 2-án reggeli 3,7 órakor hátrénc sorvadásban életének 20-ik évében a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hiült tetemei f. hó 3-án délután 4 órakor fognak a Csabrendeki rom. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni, — az engesztelő szt. mise áldozat pedig f. hó 3-án reggeli 8 órakor fog a Csabrendeki rom. kath. templomban a Mindenhatóknak bemutattni. Áldás és béke lengjen hön szeretett porai felett!

**A megyei közigazgatási bizottság** e havi ülését f. hó 11-én tartja; az erdészeti albizottság ülése pedig ugyan e hó 12-én leend.

**A zala-egerszegi alsó fokú kereskedelmi iskola** f. 1884. tanévi költségeinek fedezésére a soproni és kereskedelmi iparkamara legutóbb tartott közgyűlésén a helybeli kereskedelmi kör részéről hozzá intézett kérvény folytán 50 firtot szavazott meg avval a megjegyzéssel azonban, hogy miután a miniszteri rendelet értelmében, ha a kereskedő tanoncok száma a 20-at felülmúlja, az illető város tartozik ily iskolát fenntartani, a jövőben az iskolát nem segíyezheti.

**Sorsjáték jótékony célra.** A dunántúli ev. ref. egyházkerület pápai főiskolája javára rendezett arany- és ezüst-tárgy sorsjáték f. évi szeptember 1-ére kitűzött húzása a m. kir. pénzügyminiszteriumnak 49055 1884. sz. a. kelt rendeletével 1885. évi szeptember hó 1-ére lett elhalasztva. Egy sorsjegy ára 1 firt. Ily sorsjegyek szerkesztőségünkben is kaphatók.

**Az iparos, ha fiát veszi tanoncul, tartozik-e tanszerződést kötni?** Az esetben, ha az iparos saját fiát veszi magához tanoncul, írásbeli szerződést nem köt ugyan, köteles azonban a bejelentést az iparhatóságnál szabályosan megtenni és a lajstrom könyvébe vezetendő adatokat bejelenteni, magától értetődően, hogy a „tanszerződés” rovatába a tanviszony illetőleg a tanidőnek meghatározott tartama jegyzendő be. Az iparos segédnek vagy gyári munkásnak, ha atyjánál van is alkalmazva, munkakönyvvel bírnia kell.

**Maga karán tanul a magyar.** Köztudomású dolog, hogy az oláh cigányok egyik legjövődelműbb kereset forrása — a kártyavetés. Csoportosan beállítanak egy egy falusi házba s míg az egyik ráncos képű öreg ton-toskodó arccal jósolgat s a ház örege, apraja szájátva bámul és szemüket folyton a kártyavető sokat ígérő képére szegezik: azalatt a többi cigány sarjadék nem nézi tétlenül jósolgotó társát, hanem ami kézbe akad, feneketlen zsákjukba száll. De gyakran ily apróságokkal sem elégednek meg. hanem besurrannak a szomszéd szobába s a nagy láda fia tartalmát is kibetűzik. Így történt ez legközelebb Liczkón is, hol a bíró házához beállt a jósoló sereg s míg az öreg jósolgatja, hogy a bíró heted izig mily boldog fog lenni s mennyi szerencse érendi, azalatt a szomszéd szobában levő ládából elemelik a 200 firtot, amit bíró uram a legutóbbi egerszegi vásáron tinaiért kapott. Képzhetjük, mint hűledeztek a házbellek, mikor a szomorú valóra ébredtek. A már ötödik helység határába menekült gaz cigány-sereg nyomait üthették hiába. — Számítlan ily eset ismétlődik, sajnos azonban, hogy könnyen hívó népünk e gaz hordától még sem óvakodik, hanem alkalmat és módot ad neki keservesen szerzett keresményének eltolvajlására.

**Öngyilkosság.** Rácz Elek zala-lövői lakos fűszerkereskedő mult hó 31-én d. e. 10 órakor Zala-Lövőn a községi épületben levő lakásán forgó pisztolyval magát agyonlőtte. Zilált anyagi viszonyai vitték e ballépésre. Ozvegvet és két kiskorú gyermeket hagyott hátra.

**Elgázolás.** F. hó 5-én Alsó-Vidoveczen Vrazsics István kocsis Horlics Anna 17 éves hajadont annyira elgázolta, hogy a szerencsétlen leány kapott sebeiben másnap meghalt.

**Fővárosi Szemle** cím alatt Budapesten Ábrányi Emil szerkesztése alatt e hó 1-én új hetilap indult meg. Célja a magyar társadalom műveltségileg és vagyoniilag magasabb osztályát értesíteni mindazon mozzanatokról, amelyek nemzeti közéletünk összes viszonyaiban a társadalom, az irodalom, a tudomány és művészetek terén felmerülnek s a magyar közművelődés fejlődésének iránt és mértékét jellemlik. Kitűzött programjához képest közölni fog rajzokat, költeményeket, beszéyleket, regé nyeket, iránycikkeket és tanulmányokat a hazai és a külföldi napikérdések felett; társadalmi, irodalmi, közoktatásügyi, művészeti dolgozatokat, ismertetéseket, parlamentáriákat a magyar törvényhozás üléseiről, sport dolgokat és közgazdasági tudósításokat, színházi és irodalmi bírálatokat, szemléket az ipar- és közgazdaság köréből; a főváros érdekei és ügyei szintén képviselve lesznek, úgy szintén egyházi és iskolai életünk főbb

mozzanatai a hazában lakó összes felekezettek körében. Előfizetési ár negyedévre 2 firt, félévre 4 firt, egészévre 8 firt. Az előfizetési pénzek a lap kiadó hivatalába — Budapest VII. ker. dohány u. 10. szám — intézendők.

**Megjelent a „Gondozó” 7. száma** a következő változatos tartalommal: Székely támad, Székely bánja, történeti regény P. Szathmáry Károlytól; Izsák, regény, írta Kazár Emil; Tavasz alkony, költemény, Király Kálmántól; A club, regényes korrajz, írta Mikszáth Kálmán; Palkó vitéz, regény, írta Magitay Dezső; A paraszt-gróf fia, társadalmi regény, Sziklay Jánostól; Rontó Pál, verses regény, írta gróf Gvadányi József 1793-ban; Ki lesz az örökös? Hartmann-Plön regénye, magyarosította Mártonffy Frigyes; Csevegések a holdból, humoresk. Előfizetési ár negyedévre 1 firt 50 kr. Az előfizetés Székely Aladár kiadóhoz küldendő Budapest VII. Dob u. 14.

**„Képes Családi Lapok” 6. számának tartalma:** Ebben jöttél a házhoz; elbeszélés írta Szépfaludi Ö. Ferenc. (folytatás.) — Dalok — Ellának költemény-cyklus, írta Perényi Kálmán. — Margit néni multja; beszély, írta Erzsike. (folytatás.) — Meyerbeer Giacomo; jellemrajz, Kőszeghy Gézától. — Megmentve; (elbeszélés képekkel, folytatás) Gersdorff A. után, közli Koudor Lajos. — Heti tárca. Színházi esték, Basiliótól. — A hegyfokok két szentje; Bret Harte beszélye, fordította Wirtzfeld Béla. — Képmagyarázatok. — Mindenféle. — Humor. Előfizetheti: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde utca 8. sz. Egész évre 6 firt, félévre 3 firt, negyedévre 1 firt 50 kr.

**Néhány cultivator ismertetése** összehasonlító kísérletek alapján. Irta Gothard Sándor. Néhány kitéző földmunkálási eszközt ismertet meg e téren szakavatott író könnyen érthető stílusban, emeli a mű besét, hogy az ismertetett gubberek rajzban is felvannak tüntetve. A mű a következő részekből áll: I. Bevezetés II. A cultivatorok általában. III. Általános rész az összehasonlító kísérletekhez. IV. Összehasonlító kísérletek három különböző rendszerű grubber-boronával. V. Rainforth-féle grubber-borona. VI. Jet. F. Howard grubber-boronája. VII. A grubber. VIII. Jet. F. Howard-féle skót-grubber. IX. New patent riding and self-stell beam Cultivator. — Ara 40 kr. Megjelent Szombathelyen özv. Seiler Henriknél kiadásában.

**Városunkban október hóban elhaltak.** 3-án Horváth János 63 éves, eszmadia, tüdőbajban, 6-án Horváth István 56 éves, fazekas, gyomorfekélyben, 8-án Varga Helena 1/2 éves, fazekas leánya, köhögésben és Nagy Dávid 3 hetes, cseléd fia, sorvadásban, 9-én Jakab Ferenc 41 éves, esztergályos, gümőkórban, 10-én Molnár József 59 éves, földműves, tüdőbajban, Karácson Anna 60 éves, pékneje, véglgyengülésben és Csizsár Zsuzsanna 75 éves, zsellérlő, vízkórban, 15-én Reszner Lujza 40 éves, lakatos neje, tüdővészben, 19-én Schönfeld Jozefine 50 éves, mészáros neje, májbajban, 23-án Tóth Feri 1 1/2 éves, földműves fia, nehézkórban, 27-én Farkas Rozi 32 éves, cseléd, szivbajban, 29-én Török Pál 64 éves, földműves, gyomorbajban. Kelt Zala-Egerszegen 1884. évi október hó 31-én. Rigó Ferenc s. k. körorvos.

**Felölös szerkesztő s kiadó-tulajdonos:**  
**UDVARDY IGNÁC.**

2538 tkv. 1884.

**Árverési hirdetemény.**  
Az alsó-lendvai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Mészáros János** kerkanémethalusi lakos végrehajtatónak **Horváth Zsófia** férj. Pál Ferencné péntekfalui lakos végrehajtatást szenvedő elleni 200 firt tőke követelés és járulékaí iránti végrehajtatási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírószág területén levő, Péntekfalui község határában fekvő, a péntekfalui 42. sz. tjkvben A. I. 1. 3. 4. 6. sor 65. 99. 135. 251. hrsz. a. felvett ingatlanokból 2. ad részben Horváth Zsófia férj. Pál Ferencné nevében álló s az adó alapján 357 firta becsült ingatlan részekre az árverést 350 firtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenebb megjelölt ingatlanok az **1884. évi november hó 20-ik napján d. e. 10 órakor** Péntekfalui községben a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fognak.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 35 firt 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírószág mint tkkvi hatóság. Alsó-Lendván, 1884. aug. hó 31-ik napján.

**Nábráczky Lajos**  
kir. aljárásbíró.  
218. 1—1.  
259 v. 1884.

**Árverési hirdetemény.**  
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírószág 5018 számú végzése által **Zalamegye árvtára** végrehajtató javára **Bolla István és társai** z.-istvándi lakosok ellen 339 firt 60 kr. tőke, és ennek járulékaí erejéig elrendelt kielégítési végrehajtatás alkalmával bíróság lefoglalt és 317 firt 50 kr-ra becsült buza, rozs, árpa, kukorica, zab, széna, szalma, zsup, ló és ökör szekér, taliga, boronából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperesek zala-istvándi lakásán leendő eszközzésére **1884. év november hó 17-ik napjának delelőtti 9 óra** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár-

verésen az 1881. évi LX. t. legutóbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.  
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.  
Kelt Zala-Egerszegen 1884-ik évi október hó 27-ik napján.  
**Németh Sándor**  
kir. bírósági végrehajtó.  
210. 1—1.

227 v. 1884.

**Árverési hirdetemény.**  
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírószág 4503. számú végzése által **Vas-Zalamegyei első takarékpénztár** végrehajtató javára **Hethéssy Elek** zala-lövői lakos ellen 1350 firt tőke és ennek járulékaí erejéig elrendelt kielégítési végrehajtatás alkalmával bíróság lefoglalt és 2090 firta becsült 120 darab birka, 4 jármos ökör, 4 hámos lóból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes zala-lövői lakásán leendő eszközzésére **1884-ik év november hó 20-ik napjának delelőtti 10 óra** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legutóbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.  
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.  
Kelt Z.-Egerszegen 1884. évi októb. hó 27. napján.  
**Németh Sándor**  
kir. bírósági végrehajtó.  
211. 1—1.

**Nyujtsuk a szerencsének jobbunkat!**

**500,000** márká

főnyereményt ígér kedvező esetben a **hamburgi nagy pénzsorsjáték**, mely az állam által jóváhagyott s biztosított

Ez az újabb játék-tervezet előnyös b. rendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban **100,000** sorsjegy közül **50,500** nyereménynek kell biton történni, ezek között vannak főnyeremények esetleg **500,000** r. márká illetőleg

1	nyeremény	<b>300,000</b>	26	nyerem.	<b>10,000</b>
1	"	<b>200,000</b>	56	"	<b>5,000</b>
2	"	<b>100,000</b>	106	"	<b>3,000</b>
1	"	<b>90,000</b>	233	"	<b>2,000</b>
1	"	<b>80,000</b>	6	"	<b>1,500</b>
2	"	<b>70,000</b>	515	"	<b>1,000</b>
1	"	<b>60,000</b>	1036	"	<b>500</b>
2	"	<b>50,000</b>	29020	"	<b>145</b>
1	"	<b>30,000</b>		19,463	nyeremény
5	"	<b>20,000</b>		200, 150, 124, 100, 94,	
3	"	<b>15,000</b>		40, 20	Márkával

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsoltatik ki 157,000 m. összegben  
Az 1-5 osztály főnyereménye **50,000** márká s a 2-ik osztályban **60,000**-re emelk dik, a 3-ik osztályban **70,000**-re, a 4-ikben **80,000**, az 5-ben **90,000**, a 6-ikben **100,000**, a 7-ikben pedig esetleg **500,000** márkára illetőleg **300,000** és **200,000**, sat

A nyereményhúzások tervszerűen, hivatalosan meg vannak állapítva  
Ez nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték legközelebbi nyereményhúzásra  
1 egész eredete sorsjegy ára csak **3.50** firt. o. é.  
1 fél " " " " **1.75** firt. o. é.  
1 negyed " " " " **90** kr. o. é.  
Mindennemű megbízások, a pénz beküldése postautonizetés vagy az összeg utánvétele mellett a leglelkismeretesebben teljesítetnek, mindenki, az államcímereivel ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja  
A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek ingyen mellékeltetnek, melyekből úgy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megláthatók és minden húzás után érdekelteinknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos húzási lajstromot. Kíváratra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek visszatérítése mellett húzás előtt visszavenni.  
A kifizetések mindig pontosan és az állam jóállása mellett történnek.  
Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdekelteinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek között **250,000**, **100,000**, **80,000**, **60,000**, **40,000** stb. márkásokat. Ery ily. a **legszelebb** alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részre lehet számítani s kérjük enélfogva már csak a **közeli húzások végett is** a megrendeléseket hozzánk **minél előbb** de okvetetlen **1. é. november 15.** beküldeni.

**Kaufmann & Simon,**  
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.  
U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk, a régebbi idők óta megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervet áttekintése által magunknak ana nagy-szerű nyeremény esélyekről meggyőződést szerezni, melyeket eme sorsjáték nyujt —  
**A feutebbiek.**

197 v. 1884.

**Árverési hirdetemény.**  
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírószág 4037 számú végzése által **Löwenthal Mor** kapornaki lakos végrehajtató javára **Löwenthal Izrael** kapornaki lakos ellen 6000 firt tőke és ennek járulékaí erejéig elrendelt kielégítési végrehajtatás alkalmával bíróság lefoglalt és 1207 firt 40 kr-ra becsült boltban levő rőfös kelmek, kartonyok, kendők, pamut, nürenbergi, rövidarú cikkeek, bolti állványok és felszerelvények, mérlegek, férfi ingek, gatyák és külső viselő ruhákból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes nagykapornaki lakásán leendő eszközzésére **1884-ik évi november hó 14-ik napjának delelőtti 9 óra** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legutóbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

